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Бездомные животные хотят верить в новогодние чудеса!

[bookmark: _GoBack]Нам людям, живущим в теплых квартирах, не понять, насколько тяжела жизнь бездомного животного. На улице их подстерегает много опасностей, жестокие люди, голод, лихачи на машинах. Особенно тяжело им приходиться зимой, когда холодно, нет никакой еды, и еще «добрые люди» заколотили все подвалы. Деваться бедным животным некуда. Многие так и погибают, не дождавшись помощи на улице. А люди просто идут мимо умирающих от голода и холода животных. Но иногда некоторым счастливчикам везет, и их забирают люди, которых называют волонтерами, в приют или на домашнюю передержку. Там во временных семьях их выхаживают, лечат, прививают, пытаются вновь вернуть их доверие к человеку. И конечно, подыскать им новую семью. Некоторым везет и эта мечта животных и людей сбывается. 
В одном из таких приютов, я как мог пытался, помогать кошкам прийти в себя после улицы. В приюте их было много, почти все находились в клеточках. У каждой кисоньки есть свой лоточек, теплая подстилочка, тарелочки с кормом и чистой водичкой. Но им так хочется тепла и человеческой ласки! Волонтеры стараются всем уделять внимания. Но кошек много, а день быстро заканчивается. Некоторые уже адаптировались к своей жизни в клетке и чувствовали себя достаточно неплохо, но были и такие, которые пребывали в состоянии большого стресса от того, что их предали. Они не хотели ни есть, ни пить. Сидели, просто уткнувшись мордочкой стенку. Я очень хотел им помочь отвлечься от грустных мыслей, доставить им немного радости в этом мире. Поэтому я приходил к ним, когда была возможность, гладил их, играл и нежно разговаривал с ними. Надо было как-то постараться отвлекать их от печали, чтоб их сердечки, наконец, оттаяли, и они поверили снова в людей. Очень хотелось, чтоб питомцы приюта поскорей нашли свои дома, теплые и уютные диванчики, и чтобы новые хозяева их любили и больше не предавали.  
 Хочу сказать, чтоб люди не боялись брать к себе в дом бездомных животных, они будут самыми благодарными и преданными на свете, и подарят вам всю свою любовь и ласку. Было бы здорово, чтобы в следующем году они все нашли свои дома. Это для них самый лучший новогодний подарок.  Хочется пожелать, чтоб под Новый год исполнилось желание всех потерявшихся и брошенных животных: снова обрели семью и жить долго и счастливо вместе о своими новыми хозяевами, даря им радость и счастье. Бездомные животные хотят верить в новогодние чудеса. Давайте же станем волшебниками и поможем в меру своих сил нашим четвероногим друзьям, которые очень нуждаются в нашей заботе!


