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Фантазии девочек
          Жила – была девочка Соня. Она мечтала путешествовать. Соня любила играть, рисовать, качаться на качелях, кататься с горки, а еще она очень любила фантазировать, и надеялась, что когда она будет большой, то обязательно воплотит свои идеи в реальность.  Девочка также любила разные вкусняшки и из-за своих фантазий не замечала, что разбрасывает фантики от всяких сладостей где попало, и не задумывалась даже, что делает нехорошо.
Однажды к Соне приехала подружка Аня. Пошли девочки гулять, взяли лопатки и отправились в песочницу. А там мусор!!! Расстроились девочки: «Как же им теперь играть?»
Походили-походили вокруг песочницы, а так хотелось замок в ней построить. Расстроились, сели на лавочку. Смотрят, а рядом с ними дворник, дядя Миша мусор прибирает: за каждым фантиком наклоняется и в ведро складывает, потом дорожки подметает. Сидят девочки и думают: «Вот, мусорят многие, а прибирается один. Нет, так нельзя!» И стали они придумывать разные варианты, для облегчения работы для дяди Миши. «Надо придумать машину, которая сама бы мусор подметала», - сказала Соня. «Да...было б неплохо!» - согласилась Аня. - Но, машина будет ездить только по дорожкам…а в траве? в песочнице? Машина же не проедет! Давай сами будем помогать дяде Мише!» «А как?» - спросила Соня Аню. «Мы просто не будем мусорить, а фантики сами соберем и больше никогда бросать мимо урны не будем!!!» «Хорошо, давай начнем помогать дяде Мише!»      Прошло около часа… «Ух, устала!!!» говорит Соня. «Я тоже,» - отвечает Аня, - «Давай больше не мусорить.»
Девочки поняли, что нужно обязательно ценить труд других, и людям необходима в помощь техника для уборки… Но это еще не все. Когда они выросли, то придумали свой проект по уборке мусора, включая робот-пылесос и другие интересные машины.
Конечно, эта история придумана, но что мешает нам сделать наш родной город чище. Нужно просто каждому из нас быть чуточку внимательнее и уважительнее друг к другу. Задумайтесь над этим и, не теряя времени, начинайте действовать! Нельзя забывать, что Ярославль столица «Золотого кольца», а это значит, что наш город - самый лучший, самый красивый и самый чистый!!! Любить свой город и гордиться им должен каждый, кто живет в нем. Туристы приезжающие в Ярославль, всегда восхищаются красотой и ухоженностью города, а как не восхищаться: парк-остров Даманский, Губернаторский сад на Волжской набережной, дельфинарий, цирк и самый большой в России ландшафтный зоопарк, Ярославский планетарий, первый в России драматический театр, музеи, храмы, Стрелка и светомузыкальные фонтаны, и еще много всего, чем влюбляет в себя наш родной город. Давайте же быть гостеприимными и помнить, что у хороших хозяев в доме всегда чисто. Это уже совсем не фантазия, а реальность.
