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Дом. При этом слове каждый человек думает о чём- то своём. Одни представляют здание, в котором они живут, а другие место, где они родились. Я считаю, что домом является Земля и природа, ведь здесь нам жить.
Но я задумался, как нам жить  дальше, если не будем его беречь? Сейчас я попробую в этом разобраться. 
Многие люди не признают того, что человек сам портит природу, ссылаясь на отходы заводов, выхлопные газы машин. Но ведь они сами создавали эти заводы и машины, не думая о последствиях. Срубая деревья, человек лишает сам себя кислорода. Заводы и машины загрязняют воздух, но ведь нам этим дышать.
Но как же решить эти проблемы? При вырубке лесов деревья необходимо заменять молодыми саженцами. Это поможет не погибнуть лесу. Машинам необходимо перейти на экологически чистое топливо, чтобы они не загрязняли воздух. Заводам нужно строить современные очистные сооружения и тогда реки станут чище.
Всё это поможет сохранить природу для будущих поколений, и улучшить жизнь в настоящем. В современном мире слишком много экологических проблем, с которыми стоит бороться. Человек не должен забывать, что природа-это наш дом, который нужно любить, о котором нужно заботиться.

