Здесь нам жить
У каждого человека есть своя родина. У этого слова несколько понятий.  Первое обозначает  родную страну и государство. Второе, родной город или деревню где родились и живут. 
Я родилась  в историческом и великом городе Угличе  Ярославской области. Он входит в Золотое кольцо России.  Углич небольшой город, но будущее этого города может измениться.
Я молодое поколение этого города. В будущем я могу стать доктором, учителем, военным или депутатом. И получив свой диплом, я обязательно вернусь в свой родной город Углич.  
Благодаря молодому поколению город может приобрести другой вид.  Для взрослых мы построим рабочие места.  А в свободное время жители могут заняться спортом в специально построенных спортивных комплексах, погулять в красивых парках. Для самых маленьких жителей будет построен парк развлечений с каруселями, качелями и другими аттракционами. Вечерами можно гулять по красивой набережной реки Волги.  А чтобы в нашем городе всегда был свежий, чистый воздух мы посадим много разных  деревьев и кустарников. Летом будут зацветать великолепными цветами  все клумбы нашего города.
Я люблю свой город, и мне здесь очень долго жить.  Я уверена, что моя мечта когда-нибудь исполнится.
