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 Профессии прошлого, настоящего и будущего 

В данный момент в мире очень много разных профессий. Все эти профессии можно поделить на три группы: Профессии прошлого, настоящего и будущего.


В средние века было гораздо меньше профессий. Многие из них дожили и до  наших дней, некоторые сменили названия (был целитель или знахарь сейчас же он врач). А некоторые профессии исчезли совсем такие как, например Крысолов. Представителей этой профессии, несмотря на всю их полезность, не очень почитали в обществе. В настоящее время химики придумали множество ядов, при помощи которых уничтожают грызунов. 


Примером другой «вымершей» профессии можно назвать заготовщика льда – это чрезвычайно трудная и опасная профессия, связанная с риском для жизни. Орудием резчиков льда были длинные пилы с грузом под водой. Лёд нарезался продольными брусками, которые назывались «кабанами». Далее эти «кабаны» поставлялись в поселения и были довольно ходовым товаром. «Кабанов» складывали в погреба для поддержания холода в помещении, где хранились продукты. В настоящие время для этих целей есть холодильники и надобность в профессии отпала. Эти профессии помогали людям существовать более комфортно, вымерли же они только по тому, что человечество продвинулось вперед, сумев заменить тяжелый труд техникой или химическими веществами.


Сейчас множество разных профессий таких как: банкир, продавец, учитель, врач - это профессии с которыми мы сталкиваемся регулярно. Эти профессии насчитывают уже много веков, и думаю, еще долго будут востребованы. Но есть редкие профессии, кажущиеся нам необычными, непривычным, иногда даже сразу не поймешь, чем занимается специалист с  таким названием. Вот, например, копирайтер. Это человек, который пишет на заказ тексты различного характера: рекламу, сценарии, слоганы. Такая работа требует усидчивости, развитого творческого воображения, умения фильтровать большие массивы информации.  Другой пример - Веб-дизайнер. Это человек, который занимается разработкой дизайна сайтов. Здесь нужно одновременно проявлять как творчество, так и технические навыки работы с разными программами. Креативность и внимательность – главные достоинства веб-дизайнера. Веком ранее о таких профессиях даже и не слышали.  Они получили распространение в конце 20 и 21 веке. 

В будущем, вероятно,  тоже появятся профессии, которые нам сейчас кажутся непонятными и немыслимыми, которые сейчас встречаются только в фантастических рассказах… Например: Адвокат по робоэтике.  В интернете мне встретилась информация, что следующее десятилетие станет эрой роботов: они начнут помогать человеку буквально во всем: позволят экономить электроэнергию,  смогут занимать позиции личных ассистентов, должности в службе поддержки, смогут заменить людей в городской и сельской местности, сделав их жизнь более комфортной. А потому увеличится число вакансий в сфере производства «умных машин». А адвокат по робоэтике выступит в качестве посредника между людьми, роботами и искусственным интеллектом, устанавливая моральные и этические законы, по которым машины будут трудиться среди живых существ. Эти прогнозы подтверждает инженер из Калифорнийского университета Александр Ребен, придумавший робота, способного намеренно причинить боль человеку. «Я доказал, что «вредный» робот может существовать. Поэтому в будущем мы будем нуждаться в людях, которые смогут противостоять нашим страхам, что однажды искусственный интеллект выйдет из-под контроля», — говорит Ребен.
Многие мечтают попасть на машине времени в будущее, но мы сами являемся строителями своего будущего, и кто знает,  возможно моя будущая профессия покажется необычной для моих бабушек и дедушек, а для моих внуков она будет уже устарелой, а возможно и вымершей. 
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