Поверхность нашей планеты Земля на 2/3 состоит из воды- это моря, океаны, озёра, реки.

Сам человек на 80% состоит из воды,  самой природой сделано так, что вода играет огромную роль в нашей жизни. Она нужна нам для умывания, приготовления пищи, стирки и т.д.. Без еды человек может прожить несколько недель, а без воды несколько дней. Казалось бы человечеству не стоит беспокоится о запасах воды. Однако в последнее время во всех странах на самом высоком уровне всё чаще говорится об экономии воды. 

Задача экономного использования воды заключается в воспитании правильного отношения населения к расходованию питьевой воды, разумной бережливости. 
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Борьба с непроизводительными расходами, с потерями питьевой воды является важным средством улучшения водоснабжения. 
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Знаете, ли Вы:

- Из каждого неисправного или плохо отрегулированного смывного бачка за сутки может утекать от 300 до 10000 л чистой воды. 
- Потери воды из подтекающего водоразборного крана достигают 7000-15000 л/сутки. 
- Через кран, из которого капает вода (10 капель в минуту) вытекает до 2000 л воды в год. И если каждый из четырех членов семьи, оставляет открытым водяной кран только 
5 минут в день, вы теряете 7 кВтч энергии, выбросив в окно 1000 рублей? 
Принимать душ намного дешевле, чем принимать ванну. Принимая ванну (140-180 л) Вы расходуете в три раза больше энергии, чем, принимая 5 мин. душ. Распылители на кранах позволяют эффективнее использовать воду.

Существенными являются и вопросы экономного расхода воды в жилых домах, культурно-бытовых учреждениях и коммунальных предприятиях.
Пути решения проблемы экономного расхода воды 
В связи с тем, что в ряде маловодных районов может быть недостаток воды, большое значение приобретает уменьшение количества свежей воды, забираемой промышленностью из водных источников. 
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Это может быть достигнуто путем внедрения технологических процессов, требующих наименьшего расхода воды посредством замены водяного охлаждения воздушным, организацией оборотного водоснабжения, повторным использованием очищенных сточных вод для производственного водоснабжения. 
10 советов по экономии воды
Совет №1. Не грейте воды 
больше, чем вам нужно!

Совет №2. Вовремя отключите 
ваш нагреватель для воды!

Совет №3. Пользуйтесь кипятильником!

Совет №4.Правильно пользуйтесь водонагревателем!

Совет №5. Правильно 
организуйте стирку белья!

Совет №6.Выбирайте бережливую стиральную машину!

Совет №7. Не перегружайте стиральную машину!

Совет №8. Предварительно замачивайте бельё!

Совет №9. Пользуйтесь программой экономии энергии!

Совет № 10. Нужно поставить счётчики воды на каждый кран. Это дисциплинирует. Например, умылся, почистил зубы, принял душ и тут же увидел - сколько израсходовал.
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