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Народная мудрость.
     Издавна русский народ, наблюдая за жизнью своих сородичей, подмечая всевозможные закономерности, делая умозаключения, передавал их из поколения в поколение, так, по моему мнению, рождались пословицы и поговорки, народные приметы и мудрые высказывания. Часто можно их услышать и в современной жизни.
     С раннего детства от моей бабушки я слышала выражение: «Чисто не там, где убирают, а там, где не мусорят». В силу своего возраста, я никак не могла понять: как может быть чисто там, где не вытирают пыль и не моют полы?         
     С возрастом слова этой народной мудрости мне становились все более понятными, а когда у меня появилась своя комната, где за чистотой следила я сама, я окончательно убедилась в правоте этого высказывания.
Кроме того, я попыталась посмотреть на ситуацию шире и поняла, что если данное выражение немного перефразировать, то его истинность сохранится.     
     Выполняя различные проекты по энергосбережению, я пришла к выводу, что известная народная мудрость могла бы звучать так: «Энергии много не там, где много производят, а там, где её бережно используют». В нашей стране вырабатывается много тепла и электроэнергии, и мы так привыкли к тому, что она всегда есть, что можем себе позволить не выключить свет и телевизор, уходя из комнаты, включить много светильников, когда необходим только один, позволить себе не утеплять окна и двери, и отапливать тем самым улицу.
     Тоже самое можно сказать о небрежном использовании чистой воды. Очень часто никого не смущает капающая из крана вода. А если задуматься, можно заметить, что в сутки, таким образом, просто вытекает до 10 литров чистой питьевой воды, у нас же её много. А в Африке многие племена в поисках этой ценности, проходят десятки километров в день, чтобы просто утолить жажду и приготовить пищу. 
     Перечислять факты, подтверждающие смысл народной мудрости, в нашей жизни можно достаточно долго, но ничего от этого не изменится. Экономиться сами собой ресурсы не начнут. Чтобы стать, действительно, мудрыми, нужно уже сейчас пересмотреть свое отношение к жизни, к использованию природных ресурсов, охране окружающей среды, сохранению чистоты в своем доме и на всей планете. 
    Я считаю, что об этих проблемах нужно говорить, объяснять, доказывать свою правоту. А самое главное, начинать нужно с самого себя, и тогда наши поступки и наблюдения тоже, возможно, приобретут статус народной мудрости, и будут цитироваться нашими потомками.
