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Все знают о волонтёрах и их не лёгком труде, поэтому мы решили осветить историю становления и виды волонтёрства.
 Что касается первых упоминаний то, здесь мнения сильно разнятся. Одни считают, что первенство заслужили сиротские дома во времена Ярослава Мудрого, в которых на деньги пожертвователей детей содержали, учили грамоте и разным наукам. Хотя многие приписывают первое упоминание волотёрства 17 веку, тогда в Европе людей, уходивших на войну по собственной воле, на французском называли Volontaire. И только на рубеже 20 века так стали называть не только добровольцев в армии, но и просто людей, который были готовы бескорыстно трудится на благо общества.   
Активное же развитие началось уже в 60-х годах 20 века, тогда на фоне недавно, окончившейся 2 Мировой войны, отношения между странами были, достаточно, натянутыми из-за чего стали появляться группы активистов, стремившихся наладить былые отношения. Благодаря таким группам отношения между Европой и Россией стали постепенно налаживаться, что позже привело к международным волонтёрским программам. В результате сильной заинтересованности населения, в 1985 году 17 декабря на Всемирном собрании ООН назначили новый праздник: «День добровольца», который празднуется каждый год 5 декабря. Тогда же и создали организацию IAV E – это волонтёрская ассоциация, в которою входит более 100 стран мира. Сама идея так захлестнула мир, что 2001 год назначили годом волонтёра.
В наше время волонтёрская деятельность подразделяется на следующие виды: 
· Досуговая деятельность (организация свободного времени детей, подростков и молодежи)
· Социально-психологическая поддержка (молодежные психологические службы)
· Профилактика здорового и безопасного образа жизни
· Педагогическое сопровождение (поддержка детей и подростков)
· Социальное опекание детских домов
· Экологическая защита
· Интеллектуальное развитие (организация и проведение интеллектуальных конкурсов)
· Творческое развитие (организация творческих мероприятий, конкурсов, праздников).
· Информационное обеспечение.
· Медицинская помощь (службы милосердия в больницах).
· Спортивная, туристическая и военная подготовка.
· Социальная помощь пожилым людям.
· Реставрационная деятельность (помощь в реставрационных работах).
· Экскурсионно-паломническая деятельность (организация экскурсий).
· Трудовая помощь.
· Ремесленные мастерские (помощь в возрождении традиционных ремесел).
· Социальное краеведение.
· Муниципальное управление (работа в местных муниципалитетах).
· Участие в выполнении специальных работ (пожаротушение, поисково-спасательные работы, общественный порядок)
· Иные виды работ
В России же волонтёрство занимает не такое важное место в жизни как во всем мире где, к примеру: в Японии ¼ населения имеет волонтёрский опыт или в Германии где, каждый год в волонтёрских работах принимает участие свыше 2 миллионов людей. Из крупных и наиболее выдающихся зарубежных организаций можно выделить: 
· «SCI – Всемирная Гражданская Служба», 
· «Волонтёры ООН» и 
· «Youth Action For Peace & Greenpeace» – молодёжная акция «За мир» и «Гринпис». 
Но у нас так же существуют различные организации помощи нуждающимся, и они быстро набирают обороты как в волонтёрах, так и в объёме выполненной работы, из наиболее продуктивных можно выделить: 
· «Седьмой лепесток» - это группа добровольцев, занимающихся всевозможной помощи детям: собирают развивающие и простые игрушки, медикаменты, ищут доноров крови и просто людей, которые готовы общается с детьми, ведь каждому нужен друг.     
· «Я без мамы» - эта организация направленна на сборы и другие виды помощи для детей, живущих без семей и малоимущим семьям. 
· «Город без наркотиков» - они направляют все силы: на пропаганду здорового образа жизни, на помощь наркозависимым и пытаются всячески оградить или помочь оградить подрастающее поколение от наркотиков и проблем, которые они могу принести в жизнь.  
· «Доноры - детям» - основное направление – это помощь детям с серьёзными болезнями крови: общение с ними, сборы средств на дорогостоящие операции и просто донорство.   
В 2017 году президент Владимир Путин признал заслуги волонтёрского сообщества в России, и объявил 2018 год «Годом волонтёра» и призвал всех поддерживать данное движение.
В нашем учебном заведении тоже есть неравнодушные, которые готовы всячески помочь. На протяжении года наши добровольцы успевают помочь и поучаствовать во многих мероприятиях к примеру: 
· Участие в дне донора.
· Проведение акции «День единых действий» приуроченный к информированию населения о СПИД и ВИЧ заболеваниях.
· Участие в «Актуальные вопросы развития физической культуры и студенческого спорта».
· 16 ноября волотёрский отряд посетил общество помощи бездомным животным «Зверополис». Волонтёры нашего филиала организовали сбор корма для бездомных собак среди преподавателей и студентов 
· Новогодние подарки для детей из детских домов
· Уборка общественных территорий 


 

