Никулина Ксения Игоревна, 

Эссе  «Воспитывать надо с младенчества»
         Этот лозунг – не нов. Сколько написано статей, сколько показано репортажей по телевидению, сколько проведено различных акций, написано законов  на эту тему! А мусора не становится меньше. Он как эпидемия, медленно вторгается в жизнь города, улицы, отдельного дома; «обволакивает», «заражает», становится таким огромным, что его уже замечают все. И…, конечно же, начинают бороться, искоренять, проводят акции, агитации. И мусорное дело, к радости тех, кто радеет всей душой за чистоту окружающей среды, сдвигается с мертвой точки. Город, улица, двор становятся чистыми, вселяют надежду на то, что и дальше: завтра, послезавтра, через несколько дней, окружающая среда будет оставаться такой же привлекательной, чистой. Но проходит день, другой, в лучшем случае – неделя, и …вновь мы видим  переносимые с места на место ветром бумажки, окурки, банки из-под пива, лимонада, пакетики из-под чипсов. И что самое примечательное, все это может лежать рядом с урной, а она при этом - полупуста. 
       Как-то раз наблюдала картину: маленький мальчик снял с мороженого обертку и подошел к урне, собираясь бросить в нее мусор. «Здорово! Молодец, - подумала я. – Такой маленький, а уже знает, что нельзя  бросать бумажки, куда попало». И тут ребенка окликнула мама, до этого беседовавшая с приятельницей, и велела быстро бежать к ней. Малыш, обернувшись к ней, бросил бумажку, но  - не в урну, а рядом с ней. Вы, наверное, догадались, что он даже не обернулся и, конечно, не увидел этого. Так и полетела разноцветная бумажка, подхваченная ветром вдоль дороги. А я, взглянув на мусоросборник, отметила, что рядом с ним – немало того, что, вероятно, по разным причинам не попало в цель, а стало одной из причин загрязнения окружающей среды. 
        Но этот случай коснулся семьи, в которой всё же родители объяснили малышу о том, что мусорить нехорошо, что это плохо влияет на природу. А каким вырастет ребенок, который сидя в коляске или играя в песочнице, наблюдал за родителями, которые рядом грызли семечки, бросая шелуху под ноги. Я думаю, он вырастет с ощущением, что это норма. Если говорить про россиян, то тут сказывается еще и особое устройство нашей жизни: мы всегда в заботах, в бегах, в суете, и на некоторые аспекты воспитания детей родители не обращают внимания вообще или следуют принципу «жизнь научит». А жизнь не учит, никто носом не тыкает, даже полиция не штрафует. Сдерживающих механизмов нет. У нас с социальной позицией, к сожалению, все очень сложно. Есть равнодушие большинства, которое если и возмущается, то тихо на собственной кухне, будучи уверенным, что виновники замусоренности сами всё понимают. Но это ошибка – им мусор не мешает. Изменится ли что-то? Возможно, но для этого должно поменяться как минимум одно поколение.
      Это лишь одна проблема. Есть и другие. Утилизация бытовых отходов является глобальной проблемой и принимает в окружающем нас мире все более широкие   масштабы. Главным источником увеличения бытовых отходов является человек. На каждого жителя нашей планеты приходится в среднем, по различным данным, от 300 кг до 1 тонны мусора в год, и это не считая миллионов изношенных и разбитых автомобилей. Если весь накапливающийся за год мусор не уничтожать и не перерабатывать, а ссыпать в одну кучу, образуется гора высотой с Эльбрус - высочайшую горную вершину Европы. Большая часть бытового мусора не разлагается в естественных условиях или имеет очень длительный срок разложения. Доля такого мусора увеличивается с каждым годом. Мусорные полигоны растут, загрязнение окружающей среды трудно остановить при таких условиях. Один из эффективных способов решения этой проблемы в современном цивилизованном мире – это вторичное использование мусора. Процесс этот сложный, требующий определенных капиталовложений. Но если оценить тот ущерб, который наносят природе мусорные свалки, полигоны, то, наверное, лучше построить заводы по вторичной переработке мусора. Только прежде придется вновь вернутся к проблеме воспитания людей. Эффективность таких предприятий напрямую зависит от  сознания людей. Ведь до поступления в переработку мусор должен быть разделен на: бумагу, пластмассовую тару, стеклянные бутылки и т.п. И это уже должен сделать человек, от понимания важности данного процесса которым зависит дальнейшая судьба мусора, да и окружающей среды в итоге. А у нас мусор  выбрасывается в мусоросборники в пакете или коробке некой смесью из пищевых отходов, жестяных и стеклянных банок, пластиковых бутылок. Разве можно это теперь разделить? 
       Опыт цивилизованных стран мира показывает, что разделение мусора на определенные категории возможно. Но в этом должны быть заинтересованы все: правительство, издавая нужные, действенные законы по охране окружающей среды; организации, в чьей непосредственной компетенции находится сбор и утилизация мусора; сам человек – главный его поставщик. Несколько лет назад при посещении Египта на меня неизгладимое впечатление произвели разноцветные урны на территории отеля: аккуратные барабанчики (именно так их захотелось назвать) желтый, зеленый и красный предназначались для сбора определенного мусора каждый. За все пребывание на отдыхе я ни разу не увидела, чтобы хоть кто-нибудь перепутал их назначение или бросил мусор рядом с урной. А ведь каждый второй в отеле был – россиянин. «Ведь могут же заботиться о чистоте природы русские люди, - подумала я. – Что же с ними происходит на родине, где они живут, трудятся и растят своих детей, для которых чистота окружающей среды – одно из главных условий сохранения здоровья?» 

       Почему изменяется сознание их? Или причина в дизайнерском решении проблемы? Тогда почему бы  и у нас в России не поставить такие же урны? А может быть все же дело – в воспитании? «Воспитывать надо с младенчества,- когда-то услышала я. А что нам мешает это делать?
